



## MĚSTO VIMPERK

Odbor finanční

### MATERIÁL K PROJEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVU MĚSTA VIMPERK DNE 2.5.2022

Podléhá zveřejnění v registru smluv ANO/NE (vyberte možnost)

#### NÁZEV PROJEDNÁVANÉ VĚCI

Návrh na podání podnětu správci poplatku na prominutí místních poplatků občanům, kteří přišli do České republiky z Ukrajiny v souvislosti s válečným konfliktem

#### NÁVRH USNESENÍ

Zastupitelstvo města souhlasí s podáním podnětu správci poplatku, aby správce poplatku z moci úřední z důvodu mimořádné situace prominul místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, místní poplatek ze psů a místní poplatek z pobytu za období od 24.2.2022 do 31.12.2022 fyzickým osobám, které přichází do České republiky z Ukrajiny v souvislosti s válečným konfliktem na Ukrajině.

Předkladatel materiálu	Zpracovatel materiálu
Ing. Jaroslava Martanová starostka města Rada města Vimperk	Ing. Ivana Janoudová vedoucí finančního odboru
Zodpovídá za splnění usnesení	datum vypracování 12.4.2022
odbor finanční, termín do 16.5.2022	

## DŮVODOVÁ ZPRÁVA

Finanční odbor předkládá zastupitelstvu města návrh na podání podnětu správci poplatku na prominutí místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, místního poplatku ze psů a místního poplatku z pobytu občanům, kteří přišli do České republiky z Ukrajiny v souvislosti s válečným konfliktem.

Na základě obecně závazné vyhlášky č. 4/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství a obecně závazné vyhlášky č. 5/2021 o místních poplatcích, část II. – Poplatek ze psů, je poplatníkem těchto poplatků osoba přihlášená v obci. Tento pojem v sobě zahrnuje jak přihlášení k trvalému pobytu podle zákona o evidenci obyvatel, tak ohlášení místa pobytu podle zákonů upravujících pobyt cizinců na území České republiky, azyl nebo dočasnou ochranu cizinců. Tím vzniká fyzickým osobám přicházejícím z Ukrajiny poplatková povinnost k těmto poplatkům.

Dále obecně závazná vyhláška č. 5/2021 o místních poplatcích, část III. – Poplatek z pobytu stanoví, že předmětem tohoto poplatku je úplatný pobyt na území města trvajícím nejvýše 60 po sobě jdoucích dnů u jednotlivého poskytovatele pobytu.

Finanční odbor v rámci přenesené působnosti jako správce poplatku má podle zákona č. 565/1990 Sb. o místních poplatcích, ustanovení § 16b možnost z moci úřední poplatek nebo jeho příslušenství zcela nebo částečně prominout při mimořádných, zejména živelních událostech. Za mimořádnou událost lze nepochybně považovat i příchod většího počtu uprchlíků z Ukrajiny v souvislosti s probíhajícím válečným konfliktem. Do České republiky přichází z Ukrajiny velký počet fyzických osob, které disponují minimálními finančními prostředky a majetkem. S ohledem na jejich osobní, psychické a majetkové poměry, které vedou k výraznému snížení jejich platebních schopností, navrhuje podání podnětu správci poplatku k prominutí výše uvedených místních poplatků fyzickým osobám, které přichází do České republiky z Ukrajiny v souvislosti s válečným konfliktem za období od 24.2.2022 do 31.12.2022.

### Vliv na rozpočet města

Rozpočet města na rok 2022 nepočítal s příjmy z místních poplatků souvisejících s příchodem občanů Ukrajiny kvůli válečnému konfliktu. V případě poplatku za obecní systém odpadového hospodářství a poplatku ze psů prominutí těchto poplatků tedy nebude mít vliv na rozpočet města. U poplatku z pobytu může dojít k nižšímu výběru, než byl plánován v rozpočtu města, protože ubytovací kapacity někteří ubytovatelé poskytli k dispozici uprchlíkům z Ukrajiny.

Rozpočtovaný příjem z poplatku za obecní systém odpadového hospodářství na rok 2022 byl ve výši 5.600.000 Kč, k 31.3.2022 bylo vybráno 4.075.410,56 Kč.

Rozpočtovaný příjem z poplatku ze psů na rok 2022 byl ve výši 215.000 Kč, k 31.3.2022 bylo vybráno 137.690 Kč.

Rozpočtovaný příjem z poplatku z pobytu na rok 2022 byl ve výši 150.000 Kč, k 31.3.2022 bylo vybráno 45.055 Kč.

### Odkaz na platnou právní úpravu

Zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích

Vyjádření zpracovatele, jednotlivých složek města, výborů a komisí RM a ZM

Zpracovatel doporučuje přijmout navržené usnesení.

Vztah k Strategickému plánu města Vimperk 2021 – 2030

Způsob stanovení ceny a odůvodnění případné odchylky od ceny v místě a čase obvyklé

**PŘÍLOHY:**